

市区125个路口信号灯大调优

早晚高峰通勤时间缩短三成

今年以来,我市通过实施1100余套信号调控方案,对中心城区125个路口进行精细化“手术”,市民早晚高峰通勤时间缩短三成,等红灯时间大幅减少,在日常出行中真切感受到了交通优化带来的便捷。

一点一策,破解路口拥堵难题

城区丹桂桥作为连接主城区与周边区域的交通要道,晚高峰期期间,因车流量大,车辆经常在路口滞留,导致片区交通拥堵。针对这一情况,咸宁交警通过持续监测和深入分析,采取“一路口一对策,精细信号灯配时”的方法,实施“主干道优先通行,兼顾支路畅通”策略。

咸宁市公安局交管支队任华强介绍,交警将全天精细划分为12个时段,根据不同时段的流量变化,分配不同的绿灯时长,并对路口交通组织进行优化。经测算,平峰期间路口整体配时周期缩短24秒,每个方向等红灯时间相应减少6秒。

网约车司机李曼曼回忆,以前丹桂桥路口交通混乱,直行车道拥堵,左转车道却空荡荡。如今,交警将晚高峰拆分成不同时段精准分配绿灯,左转道变身直行“加塞口”。

在其他路口,交警也采取了针对性措施。潜山路与万年街路口,平峰期黄灯闪烁减少等待;十六潭路与书台街路口,早晚潮汐车道灵活开合;玉泉小学路段晚高峰,“错峰放行”避免学生流与车流冲突。

问计于民,汇聚全民智慧力量

今年年初,咸宁交警发布公告,广泛征求市民对交通信号灯配时、道路设计等方面的意见建议。市民积极响应,纷纷争当“智能外脑”,为交通优化出谋划策。

根据调研结果和市民建议,咸宁交警按照“一路口一方案、一时段一策略”



▲市公安局交通指挥中心信号控制平台

的原则,对信号灯配时进行科学优化,同时对路口渠化、交通组织、掉头点设置等进行改造,并更新升级道路标线、标牌。

肖桥村村民马胜柏的建议被采纳并得到限期改造,他对此感到十分意外。开车族也发现,鱼水路新增了掉头区,减少了车辆绕行;双鹤路路口将直行车道改为左拐车道,早高峰缩短了5分钟,分叉口增设的绿色导流岛,不仅美观,还提升了城市形象。

联动优化,打造绿波出行体验

咸宁大道沿线业态丰富,高峰期堵点众多。为实现多点共治、联动增效,咸宁交警在优化单个路口信号灯的同时,通过联动控制相邻路口信号灯,打造绿波带路段。

咸宁市公安局交管支队民警袁震解释,交通流复杂多变,单个红绿灯优化只能解决“点”的问题,从“线”和“面”上宏观考量,才能系统解决交通拥堵。经过系统优化,双鹤桥、丹桂桥、新二号桥关联的6个路口,在高峰和平峰时段实现绿灯联动放行,与其他路段形成畅通的绿波带。

“绿波带”通过合理设计信号灯时间差,增加车辆连续遇到绿灯的概率,

减少停车次数。目前,咸宁主城区已形成书台街咸宁实验外国语学校周边区域、银泉大道沿线、双鹤桥—丹桂桥—银桂桥绿波放行区域。

高德地图实时数据显示,新的配时方案实施后,咸宁大道路口拥堵指数下降26.4%,平均车速提升29.9%,车辆排行长度减少约300米。

持续优化,构建长效管理机制

早晚高峰自动延长绿波时长,旅游旺季智能调节放行节奏,网友戏称它为“会呼吸的信号灯”,背后隐藏着AI智能等很多“黑科技”。上班族刘女士实测显示,礼让行人+单次等待即可8分钟穿越城区核心段。目前,银泉大道等三大绿波区已成型,淦河水韵与智能交通相映成趣。

交通优化是一项长期工程,为确保信号灯配时始终处于最优状态,咸宁交警还建立了长效监测机制,通过AI分析实时车流根据交通流量的动态变化,灵活、适时地对信号灯配时进行再优化,不断巩固和提升交通优化成效。这场交通优化行动,不仅改善了市民的出行体验,也为城市的可持续发展注入了新的活力。

(通讯员 咸公宣)

咸宁中石油昆仑燃气 传承雷锋志 砥砺先锋行

本报讯(通讯员 马智雄)3月27日,咸宁中石油昆仑燃气有限公司团支部组织团员青年在咸宁职业技术学院开展专项安全检查志愿服务活动,以实际行动诠释新时代雷锋精神内涵。

当日下午,青年员工们携带可燃气体检测仪、激光甲烷遥测仪等设备,对咸宁职业技术学院食堂、教学楼等重点区域的天然气管道设备及燃气阀井展开全面排查。在校园食堂,他们对炉灶、管道接口、阀门井等设施进行细致的检测,不放过任何一个可能存在安全隐患的角落。在互动环节,咸宁公司青年员工创新组织“安全能量站”活动,将燃气泄漏报警口诀、火灾急救步骤等知识融入趣味游戏中,参加人员通过答题闯关则可兑换定制安全贴纸。

在完成既定任务后,志愿者们还自发开展“环保微行动”,清理路面与绿化带中的垃圾并进行分类,以实际行动传播绿色理念。

大家纷纷表示,能够参与此次活动,以实际行动践行雷锋精神,内心充满了自豪感。

据悉,下一步,咸宁公司团支部将继续以雷锋精神为指引,推动志愿服务常态化,持续组织形式多样的安全教育活动,普及安全知识,提高师生的安全意识,为构建安全、和谐的校园环境贡献青春力量。



党建引领展风采 表彰先进树标杆 浮山街道金桂社区表彰一批先进典型

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 缪慧)

为表彰在社区基层治理中涌现出的优秀个人和团体,进一步激发社区活力,推动社区治理工作再上新台阶,3月31日,咸安区浮山街道金桂社区举行表彰大会,共设立“优秀小区党支部”“优秀小区业委会”“优秀小区物业”“优秀党员”“优秀桂乡管家”五个奖项,对获奖单位和个人进行表彰。

2024年,金桂社区积极发挥党建引

领作用,聚焦社区服务,以社区文化为依托,以社区共建为重要抓手,不断提升社区治理水平和居民幸福感。凭借“社区小主人文明大力量”项目,金桂社区荣获2024年咸宁市新时代文明实践青年志愿服务“共同缔造·社区计划”竞赛二等奖、咸宁市新时代文明实践项目展示交流活动三等奖和2024年咸安区新时代文明实践项目展示交流活动银奖等多项荣誉。

“我们将进一步加强支部建设,发挥

小区党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为居民提供更多优质的服务。”荷花苑小区党支部书记钟筱满怀信心地说。

“此次表彰涵盖了社区治理的各个方面,通过表彰进一步凝聚人心,为社区治理奠定更加坚实的基础。”金桂社区党总支书记钱臣表示,将继续深化“党建+共建”模式,积极探索社区治理新路径、新方法,不断提升社区治理能力和水平。

绍,目前,街道已在梅园社区、金桂社区等试点推行“帮代办”服务,由社区工作者与党员志愿者组成服务队伍,为特殊群体提供预约上门服务,赢得群众广泛好评。

据悉,下一步,浮山街道将持续深化政务服务改革,通过优化办事流程、强化数字赋能、延伸服务触角等举措,全力打造“15分钟政务服务圈”,让群众在家门口即可享受到便捷高效的政务服务,不断提升群众获得感与幸福感。

浮山街道:政务强基优服务 治理增效惠民生

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张丽 吴萌)为深化基层政务服务标准化建设,全面提升村(社区)工作人员业务水平与服务效能,近日,咸安区浮山街道办事处以“服务下沉、能力提升、群众满意”为工作导向,分阶段组织辖区村(社区)工作人员开展政务服务专项培训。

此次培训聚焦高频事项办理、帮代办

服务规范、数字化平台操作等关键内容,全街道20个村(社区)的120余名业务骨干及网格员参训。培训采用“理论+实操”双轨并行模式,着重强化三项关键能力建设。在政策执行能力方面,通过梳理20余项下沉事项清单,并结合典型案例深度解析,确保各项政策精准落地。针对民政救助、社保认证等高频事项,开展全流程

实操演练,重点突破“容缺受理”机制,强化首问负责、限时办结等制度落实,规范服务礼仪与沟通技巧,有效提升群众办事体验。此外,培训引入“鄂汇办”APP实操环节,要求参训人员熟练掌握线上服务平台使用方法,有力推动“网上办”“掌上办”向村(社区)延伸。

浮山街道便民服务大厅负责人介